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RESUMEN EJECUTIVO 

• La aprobación del presidente Evo Morales en el eje troncal del país se mantuvo invariable durante el 
último mes  (59%). Durante el mes de agosto, las ciudades de La Paz y El Alto alcanzaron niveles 
elevados con el 81% y 90% de menciones favorables respectivamente. En la ciudad de Cochabamba 
obtuvo 55% y en Santa Cruz mantuvo su nicho de 26%. 
 

• El nivel de aprobación de la gestión del gobierno llega al 55%. El promedio de los primeros 8 meses del 
año es de 52.8% y el punto más débil sucedió en abril con 48%. En lo que a ciudades se refiere, se 
consolida la aprobación en La Paz (79%) y en El Alto (86%).  

 
 

• Entre los titulares de departamento en el Eje, la situación luego del 10 de agosto en los departamentos 
de La Paz y Cochabamba no es clara (asumieron los secretarios generales como prefectos interinos y 
esperan un llamado a elecciones para entregar sus cargos). La figura genérica de Prefecto de La Paz 
obtuvo el 36% de aprobación, en tanto que, la misma figura en Cochabamba, alcanzó el 33%. El 
Prefecto  (Gobernador) Rubén Costas se consolidad y obtiene el 71% de aprobación. 
 

• La calificación de los Alcaldes muestra variaciones fuertes mes a mes. En el caso de la ciudad de La Paz, 
el señor Juan del Granado alcanzó el 66% de aprobación (cae 3 puntos porcentuales con relación a la 
medición de julio). El Alcalde Fanor Nava de El Alto, obtiene el 50% de menciones favorables. El Alcalde 
de Cochabamba, Gonzalo Terceros mantiene su calificación del mes pasado alcanzando nuevamente el 
47% y, finalmente, el Alcalde de Santa Cruz de la Sierra (Percy Fernández) logra un ascenso 
considerable y llega al 68% de aprobación luego de obtener un 51% en julio pasado. 

 
 

• El grado de aprobación de la Corte Nacional Electoral se mantuvo estable y alcanzó el 64% de 
menciones favorables. Este situación se da luego de la realización del Referéndum Revocatorio del 10 
agosto, una de las pruebas más serias que tuvo que sortear el órgano electoral. Adicionalmente, para el 
50% de los entrevistados los resultados reportados por la corte son confiables. 
 

• Consultamos a nuestros entrevistados el grado de aprobación de los Comités Cívicos de los diferentes 
departamentos del Eje Troncal. El organismo cruceño alcanza el 72% de menciones favorables, en tanto 
que las mismas instituciones en La Paz y Cochabamba, obtienen el 37% y 32% respectivamente. 

 
 

• Finalmente, frente a la consulta: “si el Referéndum por la aprobación de la Nueva Constitución Política 
del Estado  fuera hoy ¿Ud. aprobaría o rechazaría la nueva Constitución Política del Estado?”, la 
distribución, por primera vez, muestra una inclinación: aprobación (43%), reprobación (36%) y un 21% 

aún no tiene una posición definida. � 
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Evaluación de Autoridades 

Aprobación de Evo Morales como 
Presidente de la República

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 61 52 50 67 62 59 65 65 64 66 63 61 57 59 62 52 55 57 55 56 54 55 57 59 59

Desaprueba 33 38 41 30 33 36 31 31 29 29 32 34 39 37 34 42 40 37 40 40 40 40 39 37 39

No precisa 6 10 9 3 5 5 4 4 7 5 5 5 4 4 4 6 5 6 5 4 6 5 4 4 2

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de:  "El Presidente Evo Morales"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 59 81 90 55 26 28 44 74 59 58 54 61 59
Desaprueba 39 18 7 41 72 69 54 24 39 40 44 36 39
No precisa 2 1 3 4 2 3 2 2 2 2 2 3 2

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Álvaro García Linera como 
Vicepresidente de la República

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 67 59 51 66 60 58 62 65 61 66 61 61 54 55 58 52 52 54 51 52 47 52 54 57 53

Desaprueba 27 32 41 30 34 36 33 31 33 28 33 34 41 39 37 43 43 40 44 44 47 42 41 37 43

No precisa 6 9 8 4 6 6 5 4 6 6 6 5 5 6 5 5 5 6 5 4 6 6 5 6 4

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Vicepresidente Alvaro García Linera"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 53 73 82 54 21 25 41 66 54 51 49 54 54
Desaprueba 43 25 14 40 74 72 56 29 43 44 47 42 42
No precisa 4 2 4 6 5 3 3 5 3 5 4 4 4

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE EdadSexo
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Aprobación de Alfredo Rada como
Ministro de Gobierno

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 36 31 35 37 38 32 28 32 32 29 32 33 32 34 31 31 26 33 29

Desaprueba 28 36 38 36 35 40 27 37 42 46 44 39 47 47 46 47 48 49 48

No precisa 36 33 27 27 27 28 45 31 26 25 24 28 21 19 23 22 26 18 23

F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Gobierno, Alfredo Rada"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 29 37 46 32 13 17 26 34 31 27 30 28 30
Desaprueba 48 44 25 47 64 75 55 37 52 44 48 49 45
No precisa 23 19 29 21 23 8 19 29 17 29 22 23 25

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Juan Quintana como
Ministro de la Presidencia

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 25 28 24 34 36 30 36 34 38 37 36 34 27 33 33 27 29 30 33 31 28 32 27 33 29

Desaprueba 33 32 33 33 37 35 30 35 34 34 33 37 29 37 39 48 42 39 43 47 48 46 45 47 45

No precisa 42 40 43 33 27 35 34 31 28 29 31 29 44 30 28 25 29 31 24 22 24 22 28 20 26

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de la Presidencia, Juan Quintana"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 29 37 45 29 13 18 22 35 31 26 29 27 32
Desaprueba 45 41 21 47 62 72 56 33 51 40 44 48 42
No precisa 26 22 34 24 25 10 22 32 18 34 27 25 26

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Luis Arce como
Ministro de Hacienda

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 24 24 25 35 32 26 34 31 36 36 32 32 22 26 30 25 26 30 30 26 28 27 25 32 27

Desaprueba 30 29 30 29 33 29 25 30 31 32 32 37 24 29 35 44 37 32 39 45 41 41 38 41 37

No precisa 46 47 45 36 35 45 41 39 33 32 36 31 54 45 35 31 37 38 31 29 31 32 37 27 36

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Hacienda, Luis Arce"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 27 42 40 21 11 19 21 32 32 22 24 27 30
Desaprueba 37 34 20 43 46 61 42 29 40 34 36 38 36
No precisa 36 24 40 36 43 20 37 39 28 44 40 35 34

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Graciela Toro como 
Ministra de Planificación del Desarrollo

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 22 24 26 22 21 28 23

Desaprueba 36 42 37 37 37 41 33

No precisa 42 34 37 41 42 31 44

F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Planificación del Desarrollo,
Graciela Toro"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

 Aprueba 23 31 36 15 14 13 21 27 27 19 22 23 23
Desaprueba 33 35 17 35 40 55 38 25 36 30 35 33 32
No precisa 44 34 47 50 46 32 41 48 37 51 43 44 45

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Javier Hurtado como Ministro de 
Producción y de Microempresa

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 25 23 25 25 23 29 24

Desaprueba 34 41 37 37 35 40 33

No precisa 41 36 38 38 42 31 43

F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Producción y de Microempresa,
Javier Hurtado"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 24 35 40 15 12 15 21 28 29 20 24 24 25
Desaprueba 33 34 19 39 37 53 35 27 37 29 35 33 30
No precisa 43 31 41 46 51 32 44 45 34 51 41 43 45

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Carlos Villegas como Ministro de 
Hidrocarburos

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 29 55 52 43 45 43 45 50 45 44 38 40 42 34 33 40 40 33 31 35 31 44 33

Desaprueba 31 23 26 22 23 31 30 26 29 32 21 28 31 41 36 31 36 41 39 37 37 36 37

No precisa 40 22 22 35 32 26 25 24 26 24 41 32 27 25 31 29 24 26 30 28 32 20 30

O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Hidrocarburos, Carlos Villegas"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 33 48 54 26 15 19 27 40 37 29 32 33 34
Desaprueba 37 33 19 38 49 67 43 26 41 33 41 34 37
No precisa 30 19 27 36 36 14 30 34 22 38 27 33 29

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Walker San Miguel como Ministro de 
Defensa Nacional
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 28 27 24 38 38 31 37 36 35 36 35 33 26 29 31 27 27 33 34 30 28 27 26 33 30

Desaprueba 30 28 32 29 32 27 25 29 31 31 30 33 22 29 35 39 38 32 41 40 38 38 39 41 38

No precisa 42 45 44 33 30 42 38 35 34 33 35 34 52 42 34 34 35 35 25 30 34 35 35 26 32

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Defensa Nacional, Walker San Miguel"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 30 44 49 25 13 19 25 36 37 24 33 27 32
Desaprueba 38 37 20 40 47 66 45 27 40 35 38 38 38
No precisa 32 19 31 35 40 15 30 37 23 41 29 35 30

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación del Presidente de la Cámara de Senadores, 
Óscar Ortiz 

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 27 23 25 20 23 22 24

Desaprueba 40 48 45 47 45 54 50

No precisa 33 29 30 33 32 24 26

F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Presidente de la Cámara de Senadores, Óscar 
Ortiz"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 24 23 27 18 27 35 23 23 25 24 27 25 22
Desaprueba 50 52 50 59 43 51 53 47 57 42 46 48 54
No precisa 26 25 23 23 30 14 24 30 18 34 27 27 24

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación del Presidente de la Cámara de Diputados, 
Edmundo Novillo

-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 30 30 26 39 35 31 33 34 35 36 34 31 24 24 24 27 25 29 30 23 26 22 22 27 23

Desaprueba 35 32 34 32 39 35 29 35 33 34 36 36 30 36 40 40 42 33 37 49 41 40 42 43 45

No precisa 35 38 40 29 26 34 38 31 32 30 30 33 46 40 36 33 33 38 33 28 33 38 36 30 32

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Presidente de la Cámara de Diputados, 
Edmundo Novillo"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 23 28 42 23 9 18 20 26 27 19 20 24 24
Desaprueba 45 39 30 55 54 63 51 38 51 40 48 44 45
No precisa 32 33 28 22 37 19 29 36 22 41 32 32 31

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Prefecto del departamento"?

Respuestas
Total  

La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 36 41 30 33 71 75 60 36 48 49 55 48 43
Desaprueba 56 53 59 56 26 22 36 55 46 44 41 46 48
No precisa 8 6 11 11 3 3 4 9 6 7 4 6 9

           Base Real (Abs) 511 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 473 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

NSE Sexo EdadCiudad

Aprobación de Prefectos *
-TOTAL EJE TRONCAL-

%

0

20

40

60

80

100

La Paz 53 45 60 61 60 47 54 55 56 67 61 63 69 65 65 60 56 61 51 52 51 49 48 45 36

Cochabamba 76 80 87 85 71 43 51 54 58 62 70 61 69 62 56 56 48 56 56 49 53 46 51 45 33

Santa Cruz 72 64 72 75 75 73 74 81 80 77 75 74 72 78 78 78 80 73 76 72 73 60 72 63 71

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

Base: Total de entrevistados:  La Paz/El Alto (511); Cochabamba (203); Santa Cruz (301)
*Datos obtenidos después de la realización del Referéndum Revocatorio del 10 de agosto
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Aprobación de Juan del Granado como 
Alcalde de La Paz

Base: Entrevistados en la ciudad de La Paz (308)

0

20

40

60

80

100

Aprueba 74 65 75 64 76 72 78 70 75 80 77 76 81 68 76 73 72 72 69 71 61 69 67 69 66

Desaprueba 22 28 23 32 21 24 18 26 24 17 18 19 16 19 18 23 23 25 30 25 32 27 27 28 32

No precisa 4 7 2 4 3 4 4 4 1 3 5 5 3 13 6 4 5 3 1 4 7 4 6 3 2

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

Aprobación de Fanor Nava como 
Alcalde de El Alto

Base: Entrevistados en la ciudad de El Alto (203)

0

20

40

60

80

100

Aprueba 36 46 59 62 56 52 55 53 50 62 45 50 53 48 44 38 51 52 50 45 42 39 44 52 50

Desaprueba 53 42 36 31 38 31 38 41 42 31 43 41 40 42 45 52 36 42 43 45 52 52 49 42 43

No precisa 11 12 5 7 6 17 7 6 8 7 12 9 7 10 11 10 13 6 7 10 6 9 7 6 7

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%
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Base: Entrevistados en la ciudad de Cochabamba (203)

Aprobación de Gonzalo Terceros como 
Alcalde de Cochabamba

0

20

40

60

80

100

Aprueba 60 55 49 52 51 45 54 43 46 53 50 48 50 41 39 40 41 31 34 42 35 40 42 47 47

Desaprueba 35 42 47 43 43 46 44 52 47 38 46 47 46 57 54 53 54 60 63 53 60 52 53 48 45

No precisa 5 3 4 5 6 9 2 5 7 9 4 5 4 2 7 7 5 9 3 5 5 8 5 5 8

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

Aprobación de Percy Fernández como 
Alcalde de Santa Cruz

Base: Entrevistados en la ciudad de Santa Cruz (301)

0

20

40

60

80

100

Aprueba 58 55 52 55 63 57 59 59 56 60 59 62 57 68 69 73 76 67 57 63 59 55 64 51 68

Desaprueba 35 39 38 40 35 38 39 39 41 37 35 33 37 28 29 24 20 27 40 34 35 40 31 43 27

No precisa 7 6 10 5 2 5 2 2 3 3 6 5 6 4 2 3 4 6 3 3 6 5 5 6 5

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%
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  Evaluación del Gobierno y la Oposición

Aprobación del Gobierno
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 58 50 45 64 59 57 61 61 63 67 62 57 51 53 57 50 50 54 52 51 48 53 52 57 55

Desaprueba 32 36 43 28 33 35 30 29 28 25 29 36 40 37 36 42 41 37 39 41 43 38 39 35 40

No precisa 10 14 12 8 8 8 9 10 9 8 9 7 9 10 7 8 9 9 9 8 9 9 9 8 5

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Gobierno"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 55 79 86 48 25 26 41 71 56 54 54 56 56
Desaprueba 40 19 10 44 69 69 55 24 39 40 43 39 37
No precisa 5 2 4 8 6 5 4 5 5 6 3 5 7

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de la Oposición
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 27 25 23 29 29 24 26 26 26 28 23 25 25 18 22 21 23 27 25 26 23 20 21 18 19

Desaprueba 60 60 58 61 63 66 64 62 64 60 67 64 61 71 69 68 65 60 64 64 62 67 68 72 71

No precisa 13 15 19 10 8 10 10 12 10 12 10 11 14 11 9 11 12 13 11 10 15 13 11 10 10

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Oposición"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 19 12 3 13 35 19 22 17 16 21 22 20 15
Desaprueba 71 81 92 78 48 71 67 73 75 67 68 70 74
No precisa 10 7 5 9 17 10 11 10 9 12 10 10 11

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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 Evaluación de Instituciones 
(Congreso, Poder Judicial, Fuerzas Armadas, Medios de Comunicación, Iglesia, Policía Nacional, 
Corte Nacional Electoral, Corte Departamental Electoral y Comités Cívicos o Interinstitucionales) 

Aprobación del Congreso
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 44 34 34 43 43 43 42 39 42 46 41 35 36 33 36 32 35 38 32 32 30 27 30 31 28

Desaprueba 40 46 44 42 44 40 40 44 45 39 45 50 44 53 51 52 45 43 51 53 51 52 51 51 55

No precisa 16 20 22 15 13 17 18 17 13 15 14 15 20 14 13 16 20 19 17 15 19 21 19 18 17

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Congreso"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 28 23 41 29 24 14 25 33 28 28 31 26 28
Desaprueba 55 59 43 56 58 78 59 46 60 50 53 55 55
No precisa 17 18 16 15 18 8 16 21 12 22 16 19 17

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación del Poder Judicial
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 40 32 35 46 42 42 43 37 43 47 38 34 39 35 38 35 34 41 35 38 31 29 30 34 35

Desaprueba 42 44 41 38 41 39 38 45 41 38 50 49 41 52 49 46 46 39 45 46 49 51 52 47 50

No precisa 18 24 24 16 17 19 19 18 16 15 12 17 20 13 13 19 20 20 20 16 20 20 18 19 15

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Poder Judicial"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 35 35 49 32 28 30 30 39 36 33 45 33 27
Desaprueba 50 45 38 52 59 65 58 41 55 45 43 49 57
No precisa 15 20 13 16 13 5 12 20 9 22 12 18 16

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de las Fuerzas Armadas
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 67 56 60 68 70 67 68 66 69 66 69 65 71 64 64 62 61 64 62 60 57 60 56 60 60

Desaprueba 24 29 26 22 18 21 21 25 23 21 22 23 19 24 27 26 28 23 28 30 28 30 32 28 28

No precisa 9 15 14 10 12 12 11 9 8 13 9 12 10 12 9 12 11 13 10 10 15 10 12 12 12

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Las Fuerzas Armadas"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 60 73 73 68 40 56 55 64 64 57 57 63 60
Desaprueba 28 16 15 24 47 42 35 21 30 26 33 26 26
No precisa 12 11 12 8 13 2 10 15 6 17 10 11 14

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de los Medios de Comunicación
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 70 54 62 63 63 69 65 62 63 67 66 62 64 59 62 55 54 56 52 52 55 51 56 52 54

Desaprueba 23 29 28 29 27 25 26 31 31 26 27 28 29 33 31 36 34 34 40 39 33 39 34 39 38

No precisa 7 17 10 8 10 6 9 7 6 7 7 10 7 8 7 9 12 10 8 9 12 10 10 9 8

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Los Medios de Comunicación"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 54 39 47 48 73 58 56 53 52 57 59 54 51
Desaprueba 38 52 41 41 24 36 38 38 41 34 37 37 40
No precisa 8 9 12 11 3 6 6 9 7 9 4 9 9

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de la Iglesia
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 80 74 77 81 78 80 81 78 81 82 81 76 80 77 77 73 77 75 76 83 79 67 71 70 74

Desaprueba 16 16 17 15 17 14 14 18 16 15 15 18 15 17 19 19 17 18 19 12 16 27 24 23 19

No precisa 4 10 6 4 5 6 5 4 3 3 4 6 5 6 4 8 6 7 5 5 5 6 5 7 7

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Iglesia"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

 Aprueba 74 62 63 70 90 79 76 71 68 80 75 75 72
 Desaprueba 19 31 25 22 7 13 20 21 24 15 18 19 21
No precisa 7 7 12 8 3 8 4 8 8 5 7 6 7

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de la Policía Nacional
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 62 50 65 65 69 66 68 63 63 64 60 64 59 66 59 58 63 63 56 61 62 53 57 63 60

Desaprueba 33 38 27 30 25 28 27 33 33 30 34 30 34 28 36 33 30 31 39 34 32 38 36 31 34

No precisa 5 12 8 5 6 6 5 4 4 6 6 6 7 6 5 9 7 6 5 5 6 9 7 6 6

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Policía Nacional"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 60 73 73 62 43 46 52 67 59 61 57 65 56
Desaprueba 34 22 16 31 53 50 43 25 36 31 37 31 35
No precisa 6 5 11 7 4 4 5 8 5 8 6 4 9

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de la Corte Nacional Electoral
-TOTAL EJE TRONCAL-

0

20

40

60

80

100

Aprueba 42 73 58 70 68 77 71 66 60 62 52 63 63 64

Desaprueba 46 21 32 19 16 12 16 22 29 26 35 27 30 29

No precisa 12 6 10 11 16 11 13 12 11 12 13 10 7 7

jun-01 jun-02 jun-03 jun-04 jun-05 jun-06 jun-07 feb-08 mar-08 abr-08 may-
08 jun-08 jul-08 ago-08

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Corte Nacional Electoral"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 64 71 78 52 57 41 60 72 61 67 64 68 61
Desaprueba 29 23 13 40 37 55 35 20 33 25 31 25 32
No precisa 7 6 9 8 6 4 5 8 6 8 5 7 7

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Corte Departamental Electoral de su Departamento"?

Respuestas
Total  

La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 70 68 72 54 78 62 71 72 73 67 70 71 69
Desaprueba 19 23 14 39 17 33 24 17 22 21 23 20 22
No precisa 11 9 14 7 5 5 5 11 5 12 7 9 9

           Base Real (Abs) 511 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 473 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprobación de la Corte Departamental Electoral
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Aprobación del Comité Cívico o Interinstitucional
-TOTAL EJE TRONCAL-

37
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72

0

20

40

60

80

100

La Paz Cochabamba Santa Cruz

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Comité Cívico o Interinstitucional de su  
Departamento"

Respuestas
Total  

La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 37 28 49 32 72 51 55 46 48 51 54 47 47
Desaprueba 32 40 23 58 22 38 34 31 38 27 31 34 33
No precisa 30 32 28 10 6 11 11 23 14 22 15 19 20

           Base Real (Abs) 511 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 473 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad



Informe de Opinión 

31                                                                                                                               

  
Evaluación de la política económica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aprobación de la política económica
-TOTAL EJE TRONCAL-

0
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80

100

Aprueba 47 35 39 53 57 54 54 50 54 52 53 39 43 43 47 38 42 42 34 34 31 31 34 38 38

Desaprueba 38 43 44 36 30 33 31 37 34 35 34 45 44 44 42 53 41 43 54 54 54 58 51 51 51

No precisa 15 22 17 11 13 13 15 13 12 13 13 16 13 13 11 9 17 15 12 12 15 11 15 11 11

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La política económica"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 38 38 65 38 24 20 36 45 40 37 39 40 36
Desaprueba 51 48 23 53 67 72 57 42 53 49 52 50 51
No precisa 11 14 12 9 9 8 7 13 7 14 9 10 13

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Actitudes hacia la Política 

 
Desempeño Presidencial 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0
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80

100

Si le interesa 32 39 40 38 39 37 34 41

No le interesa 58 58 56 59 58 61 63 53

No precisa 10 3 4 3 3 2 3 6

ago-04 ene-05 ago-05 ene-06 ago-06 ene-07 ago-07 ago-08

%

Interés hacia la política
- TOTAL EJE TRONCAL-

¿A usted le interesa la política, o no le interesa?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Si le interesa 41 43 47 38 39 49 38 41 47 36 51 39 35
No le interesa 53 50 46 54 57 48 54 53 47 58 44 53 59
No precisa 6 7 7 8 4 3 8 6 6 6 5 8 6

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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0
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Es independiente 63 68 61 72 65 79 84 72

MAS 3 5 5 15 15 12 9 15

PODEMOS 2 4 3 2 2

ago-04 ene-05 ago-05 ene-06 ago-06 ene-07 may-07 ago-08

%

Simpatía con agrupaciones políticas
-TOTAL EJE TRONCAL-

¿Ud. simpatiza con alguna agrupación política o es independiente? ¿Con qué agrupación simpatiza?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Es independiente 72 66 73 66 78 79 73 69 71 72 71 67 80
MAS 15 19 22 13 8 7 9 20 16 14 16 17 11
PODEMOS 2 0 0 2 5 5 4 1 2 2 1 4 0
A3MNR 2 2 1 2 2 1 2 3 1 3 1 3 2
UN (Unidad Nacional) 1 1 0 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0
PASO 1 1 0 2 0 0 1 0 1 0 1 1 0
No precisa 7 10 3 10 6 6 9 6 6 8 9 7 6

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Evaluación de los Ministros 
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El Ministro de la Presidencia de la República, Juan Ramón
Quintana

El Ministro de Gobierno, Alfredo Rada

El Ministro de Defensa Nacional, Walker San Miguel

El Ministro de Hidrocarburos, Carlos Villegas

El Ministro de Relaciones Exteriores y Culto, David
Choquehuanca

El Ministro de Hacienda, Luis Arce

La Ministra sin cartera Responsable de Justicia, Celima Torrico

La Ministra de Desarrollo Rural y Agropecuario, Susana Rivero

La Ministra de Producción y Microempresa, Javier Hurtado

El Ministro de Salud y Deportes, Walter Selum Rivero

El Ministro de Trabajo, Walter Delgadillo

La Ministra de Educación, Magdalena Cajías

El Ministro sin cartera Responsable de Aguas, René Gonzalo
Orellana

El Ministro de Servicios y Obras Públicas, Oscar Coca

El Ministro de Minería y Metalurgia, Luis Alberto Echazú

La Ministra de Planificación del desarrollo, Graciela Toro

%

ago-06
ago-07
ago-08

Nivel de conocimiento
(conoce o ha oído hablar de)

-TOTAL EJE TRONCAL-
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A continuación le voy a leer los nombres de una serie de personalidades. Le agradecería que me diga a quiénes 
conoce o de quiénes ha oído hablar

Respuestas: Conoce Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

El Ministro de la Presidencia 
de la República, Juan Ramón 
Quintana 72 78 68 72 71 85 76 68 78 66 72 73 72
El Ministro de Gobierno, 
Alfredo Rada 69 71 63 72 71 87 74 63 75 63 66 71 70
El Ministro de Defensa 
Nacional, Walker San Miguel 56 62 50 60 53 76 61 48 63 48 55 54 59
El Ministro de Hidrocarburos, 
Carlos Villegas 54 55 57 57 51 69 58 49 62 47 53 53 57
El Ministro de Relaciones 
Exteriores y Culto, David 
Choquehuanca 47 59 50 49 36 60 49 43 56 38 42 44 56
El Ministro de Hacienda, Luis 
Arce 43 39 37 54 45 64 45 37 50 36 37 46 44
La Ministra sin cartera 
Responsable de Justicia, 
Celima Torrico 40 48 45 54 25 53 38 37 43 37 39 38 43
La Ministra de Desarrollo 
Rural y Agropecuario, 
Susana Rivero 35 35 36 33 37 60 41 26 41 29 34 36 37
El Ministro de Producción y 
Microempresa, Javier 
Hurtado 33 34 31 39 31 56 34 27 37 29 29 34 36
El Ministro de Salud y 
Deportes, Walter Selum 
Rivero 31 37 35 32 23 53 30 26 34 27 28 31 32
El Ministro de Trabajo, Walter 
Delgadillo 30 35 28 32 28 43 32 27 37 24 26 32 33
La Ministra de Educación, 
Magdalena Cajías 28 30 26 33 26 44 30 24 33 24 30 28 27
El Ministro de Servicios y 
Obras Públicas, Oscar Coca 
Antezana 24 19 20 30 27 39 27 19 29 19 21 24 27
El Ministro sin cartera 
Responsable de Aguas, 
René Gonzalo Orellana 24 24 25 27 23 37 24 21 28 20 23 25 24
El Ministro de MinerÝa y 
Metalurgia, Luis Alberto 
Echazú 23 21 25 30 21 35 25 20 29 18 19 23 28
La Ministra de Planificación 
del desarrollo, Graciela Toro 19 15 18 24 21 30 19 17 24 14 18 19 21

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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En general, ¿tiene Ud. una opinión favorable o desfavorable de...?

Respuestas: Favorable Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

El Ministro de Salud y Deportes, Walter Selum Rivero 49 57 68 36 32 32 41 63 49 50 58 45 47
El Ministro de Hidrocarburos, Carlos Villegas 47 64 64 42 25 29 41 57 48 45 48 44 50
El Ministro de Relaciones Exteriores y Culto, David Choquehuanca 46 58 69 40 19 20 39 60 48 43 48 42 49
La Ministra de Desarrollo Rural y Agropecuario, Susana Rivero 46 57 68 39 30 32 40 59 46 46 54 46 40
La Ministra sin cartera Responsable de Justicia, Celima Torrico 46 49 70 29 32 23 38 58 48 43 53 45 39
El Ministro de Defensa Nacional, Walker San Miguel 45 64 72 39 19 23 35 61 48 41 49 39 49
El Ministro de la Presidencia de la República, Juan Ramón Quintana 41 56 62 39 18 23 28 53 41 40 42 39 42
El Ministro de Trabajo, Walter Delgadillo 41 53 65 30 23 27 36 51 43 39 46 39 40
El Ministro de Hacienda, Luis Arce 40 63 65 30 20 25 31 52 42 36 40 39 41
El Ministro de Producción y Microempresa, Javier Hurtado 40 49 68 25 26 19 36 53 44 34 48 37 37
El Ministro de Servicios y Obras Públicas, Oscar Coca Antezana 39 57 59 30 25 25 33 50 39 38 40 41 34
El Ministro sin cartera Responsable de Aguas, René Gonzalo Orellana 39 47 65 37 19 20 28 55 38 42 51 37 31
La Ministra de Educación, Magdalena Cajías 39 48 57 35 25 23 35 50 40 39 47 40 30
La Ministra de Planificación del desarrollo, Graciela Toro 38 61 55 33 19 14 34 50 39 34 41 40 31
El Ministro de Gobierno, Alfredo Rada 37 48 60 42 16 16 31 49 37 37 38 35 40
El Ministro de Minería y Metalurgia, Luis Alberto Echazú 36 48 55 30 20 23 36 42 39 32 35 38 36

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio Eje Troncal, agosto de 2008
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad

Índice de Imagen de Ministros
-TOTAL EJE TRONCAL-

Opinión Opinión Imagen Índice Índice
Conoce favorable desfavorable Neta de imagen de imagen

% % % % % %
A B C (B-C) A*(B-C)/100 A*(B-C)/100

2008 2007
El Ministro de Salud y Deportes, Walter Selum Rivero 31 49 43 6 1,86
La Ministra de Desarrollo Rural y Agropecuario, Susana 
Rivero

35 46 47 -1 -0,35 3,04

La Ministra sin cartera Responsable de Justicia, Celima 
Torrico 40 46 48 -2 -0,80 -2,00

El Ministro de Relaciones Exteriores y Culto, David 
Choquehuanca 47 46 48 -2 -0,94 8,36

El Ministro de Hidrocarburos, Carlos Villegas 54 47 49 -2 -1,08 18,70
El Ministro de Defensa Nacional, Walker San Miguel 56 45 50 -5 -2,80 7,60
El Ministro sin cartera Responsable de Aguas, René 
Gonzalo Orellana

24 39 51 -12 -2,88

El Ministro de Trabajo, Walter Delgadillo 30 41 53 -12 -3,60 5,06
La Ministra de Educación, Magdalena Cajías 28 39 52 -13 -3,64 6,24
La Ministra de Planificación del desarrollo, Graciela Toro 19 38 58 -20 -3,80
El Ministro de Servicios y Obras Públicas, Oscar Coca 
Antezana 24 39 56 -17 -4,08

El Ministro de Producción y Microempresa, Javier Hurtado 33 40 53 -13 -4,29
El Ministro de MinerÝa y Metalurgia, Luis Alberto Echazú 23 36 57 -21 -4,83 4,00
El Ministro de Hacienda, Luis Arce 43 40 53 -13 -5,59 4,68
El Ministro de la Presidencia de la República, Juan Ramón 
Quintana 72 41 53 -12 -8,64 0,96

El Ministro de Gobierno, Alfredo Rada 69 37 57 -20 -13,80 4,90

Base: Total de entrevistados que conocen a dicho Ministro.
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Evaluación del Presidente 
 
 
 

¿Qué sensación le produce el hecho que Evo Morales ocupe la Presidencia de la República?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Esperanza 51 70 79 44 26 24 38 65 52 50 48 51 54
Temor 13 7 3 16 20 18 14 10 11 14 13 10 16
Incertidumbre 33 21 11 37 51 54 46 21 33 33 35 36 26
No precisa 3 2 7 3 3 4 2 4 4 3 4 3 4

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio Eje Troncal, agosto de 2008
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad

Sensación que produce Evo Morales como Presidente de la 
República

-TOTAL EJE TRONCAL-
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¿Cuáles son los principales problemas que debe enfrentar el Gobierno de Evo Morales?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

El manejo de la economía             52 57 43 58 51 64 54 48 54 50 56 49 52
Plan de lucha contra la pobreza    47 55 48 47 42 44 40 52 46 48 47 48 47

Las Autonomías departamentales 38 40 28 33 44 54 44 31 38 37 43 36 36
La lucha contra la delincuencia      34 36 20 29 44 36 33 35 33 35 32 34 37
La resolución de los conflictos 
sociales 32 32 25 23 39 47 35 26 32 31 28 34 32
El control de la corrupción          30 42 16 46 22 35 35 26 29 31 33 27 30
La resolución de los conflictos 
internos 23 22 20 18 28 37 23 20 26 21 24 24 22
La Asamblea Constituyente           19 21 18 19 19 22 23 17 21 18 19 18 21
La exportación de gas                18 26 10 21 16 18 20 17 18 19 19 17 19
Las relaciones internacionales       13 15 9 25 9 24 16 9 14 13 16 13 12
La erradicación de la coca           11 13 6 21 9 25 10 8 12 10 8 12 13
El fomento a las inversiones 
extranjeras 8 8 9 16 5 16 10 6 9 8 8 9 7
Las conversaciones con Chile 
sobre el tema de la salida al mar 8 11 7 12 4 9 7 8 8 8 8 7 9
La reforma del Poder Judicial        8 12 7 6 6 14 9 6 8 7 6 6 11
Ninguno           1 0 0 2 0 1 0 1 1 0 0 0 1
No sabe / No precisa                   1 1 4 2 0 1 0 2 1 2 1 1 2

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad

Principales problemas que debe enfrentar el Presidente
-TOTAL EJE TRONCAL-
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El manejo de la economía 57 50 54 48 54 52

Plan de lucha contra la pobreza 60 59 43 65 51 47

Las Autonomías departamentales 27 30 38

La lucha contra la delincuencia 43 43 32 41 29 34

La resolución de conflictos
sociales

24 16 20 20 15 32
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%
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¿Cree o no cree usted que Evo Morales logrará tener una gestión de Gobierno positiva para el país?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Sí cree 56 74 87 52 28 27 45 69 56 56 55 58 55
No cree 37 19 7 44 64 68 48 24 38 37 40 35 38
No precisa 7 7 6 4 8 5 7 7 6 7 5 7 7

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad

¿Cree Ud. que Evo Morales logrará tener una gestión positiva 
para el país, o no cree?

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Si cree 46 23 57 58 52 56

No cree 47 70 30 31 41 37

No precisa 7 7 13 11 7 7
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Opinión sobre los conflictos sociales 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cantidad de conflictos sociales respecto hace 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Mayor 18 30 32 25 41 38 36 26 24 25 24 41 41 50 32 53 51 40 48 54 50 51 53 50 59

Igual 34 34 41 35 28 31 34 32 39 41 42 35 31 30 42 28 31 34 29 28 36 32 34 32 27

Menor 47 35 25 39 30 30 30 41 36 33 33 23 27 19 26 19 17 25 22 16 13 16 12 16 13

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En su opinión, ¿la cantidad de conflictos sociales que se dan actualmente en el país es mayor, igual o menor  que hace
12 meses?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Mayor 59 50 35 63 77 81 67 49 61 56 56 59 62
Igual 27 26 43 23 20 15 22 33 24 30 29 25 29
Menor 13 21 20 13 2 4 10 16 14 12 14 14 8
No precisa 1 3 2 1 1 0 1 2 1 2 1 2 1

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados en ls ciudad de Santa Cruz
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Cantidad de conflictos sociales en los próximos 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Aumentará 29 33 33 23 33 35 29 20 20 26 23 36 33 35 36 45 35 28 39 46 39 39 38 34 40

Igual 39 41 41 44 37 33 38 48 51 44 46 40 45 43 41 33 34 39 37 33 36 37 39 40 32

Disminuirá 27 21 19 28 23 26 27 28 25 26 27 20 17 16 19 14 24 24 18 15 16 17 14 18 20

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En los próximos doce meses, ¿Ud. cree que la cantidad de conflictos sociales en el país aumentará, se mantendrá igual o
disminuirá?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aumentará 40 35 21 38 53 60 47 30 42 37 44 40 35
Igual 32 37 35 36 26 23 28 37 32 32 33 29 36
Disminuirá 20 22 33 21 13 11 18 24 20 21 19 22 19
No Precisa 8 6 11 5 8 6 7 9 6 10 4 9 10

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados en ls ciudad de Santa Cruz
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Manejo de los conflictos sociales por parte del Gobierno
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Bien 28 21 12 25 22 20 23 25 25 23 24 19 17 16 23 15 21 18 19 16 15 15 14 21 18

Regular 56 54 50 55 48 47 51 56 54 56 59 55 53 51 53 50 46 52 47 47 49 48 50 47 45

Mal 13 22 35 18 29 32 25 18 20 19 17 25 29 31 23 34 32 28 31 35 35 34 33 30 35

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

En su opinión, ¿el Gobierno manejó bien, regular o mal los conflictos sociales que se presentaron durante este mes?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Bien 18 27 33 10 5 6 9 25 17 18 15 17 20
Regular 45 46 55 45 39 26 42 51 43 47 48 45 42
Mal 35 25 8 43 54 67 47 22 38 33 35 36 35
No precisa 2 2 4 2 2 1 2 2 2 2 2 2 3

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Evaluación de la situación política del país 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Cómo calificaría Ud. la situación política actual del país?
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Buena 15 12 8 16 14 17 14 15 18 18 17 11 10 9 13 8 10 14 12 8 8 10 7 12 8

Regular 70 61 61 64 58 54 66 65 64 64 69 62 60 55 61 53 55 54 54 49 54 50 57 53 50

Mala 13 26 29 18 27 27 18 18 17 16 13 25 29 35 25 38 34 31 32 41 37 37 34 33 39

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

¿Cómo calificaría Ud. la situación política actual del país?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

  Buena 8 15 13 5 3 4 5 12 10 7 8 11 6
  Regular 50 57 72 51 32 30 46 57 50 50 54 48 49
  Mala 39 23 11 43 64 65 48 27 38 39 36 38 42
  No precisa 3 5 4 1 1 1 1 4 2 4 2 3 3

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Y, ¿cómo cree Ud. que estará la situación política del país dentro 
de 12 meses? 

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Mejor 25 26 19 32 29 29 32 27 28 28 28 22 21 22 25 19 25 28 21 14 17 19 16 25 23

Igual 53 46 49 49 45 43 47 53 54 52 53 50 50 47 50 43 45 42 48 44 46 43 49 39 41

Peor 13 21 24 12 21 21 15 15 14 15 16 23 20 25 21 30 24 22 24 34 26 28 25 27 27

A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

%

Y ¿Cómo cree Ud. que estará la situación política del país dentro de 12 meses?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Mejor 23 28 41 18 13 13 17 30 25 22 25 26 19
Igual 41 46 39 51 33 31 43 42 39 42 42 39 42
Peor 27 15 8 28 45 50 35 16 28 26 26 26 28
No precisa 9 11 12 3 9 6 5 12 8 10 7 9 11

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad



Informe de Opinión 

45                                                                                                                               

 
Coyuntura política 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿En general Ud. se siente muy informado, algo informado o nada 
informado sobre la Asamblea Constituyente? 

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Muy informado 6 10 8 9 9 7 9 7 8 8 8 6

Algo informado 64 65 67 61 57 57 54 63 62 60 60 59

Nada informado 29 24 24 29 33 35 37 29 28 30 31 34

A S O D E F M A M J J A

¿En general Ud. se siente muy informado, algo informado o nada informado sobre la Asamblea Constituyente?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Muy informado 6 5 5 8 8 19 6 4 8 4 6 5 10
Algo informado 59 61 59 62 55 62 63 56 61 57 63 60 52
Nada informado 34 33 35 29 36 19 31 39 30 38 31 34 37
No precisa 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 1

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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%

¿Ud. ha leído mucho algo o nada sobre el nuevo texto 
constitucional aprobado en Oruro? 

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Mucho 3 5 4 6 4 5 4 5 4

Algo 32 31 40 33 41 44 35 41 42

Nada 63 61 55 60 53 49 59 53 53

D E F M A M J J A

¿Ud. ha leído mucho algo o nada sobre el nuevo texto constitucional aprobado en Oruro?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Mucho 4 3 2 6 6 10 4 4 6 3 3 4 6
Algo 42 44 37 48 40 55 51 33 48 35 44 41 39
Nada 53 52 60 44 53 35 44 62 45 60 52 54 52
No precisa 1 1 1 2 1 0 1 1 1 2 1 1 3

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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De acuerdo a todo lo que conoce o ha escuchado hablar, si el 
Referéndum Constituyente fuera hoy ¿Ud. aprobaría o 
rechazaría la nueva Constitución Política del Estado?

-TOTAL EJE TRONCAL-

%
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Aprobaría 29 30 32 39 38 36 41 42 40 39 40 43

Rechazaría 52 46 48 41 42 48 41 40 37 38 38 36

No precisa 19 24 20 20 20 16 18 18 23 23 22 21

A S O D E F M A M J J A

De acuerdo a todo lo que conoce o ha escuchado hablar, si el Referéndum Constituyente fuera hoy,
¿Ud. aprobaría o rechazaría la nueva Constitución Política del Estado?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprobaría 43 49 63 43 26 23 34 52 45 40 42 42 44
Rechazaría 36 29 18 40 51 59 46 26 37 36 40 37 33
No precisa 21 22 19 17 23 18 20 22 18 24 18 21 23

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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En su Opinión, los resultados del Referéndum Revocatorio presentados por 
la Corte Nacional Electoral son muy confiables, algo confiables, confiables, 

poco confiables o nada confiables
-TOTAL EJE TRONCAL-
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21

En su Opinión, los resultados del Referéndum Revocatorio presentados por la Corte Nacional Electoral 
son muy confiables, algo confiables, confiables, poco confiables o nada confiables

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Muy confiables ( 5 ) 5 4 7 6 4 5 5 5 7 4 5 5 6
Algo confiables ( 4 ) 12 18 13 11 9 6 12 14 12 12 17 10 10
Confiables ( 3 ) 33 34 46 26 27 12 32 39 34 32 26 33 39
Poco confiables ( 2 ) 34 31 29 36 38 45 33 31 33 34 40 35 26
Nada confiables ( 1 ) 14 11 2 20 20 30 17 8 13 14 11 14 16
No precisa 2 2 3 1 2 2 1 3 1 4 1 3 3

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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¿Con cuál de las siguientes frases usted está más de acuerdo...?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Otras personas dicen que era 
muy necesario realizar el 
Referéndum Revocatorio sin 
importar cuánto se haya 
gastado pues este ayudará a 
solucionar la actual situación 
política 48 55 71 39 33 31 37 57 45 50 46 47 49

Algunas personas dicen que 
el Referéndum Revocatorio 
fue un gasto de dinero 
insulso y que no ayudará en 
nada a resolver la crisis 
política que vive el país 47 41 22 57 62 67 60 36 49 45 49 50 42
No sabe 3 1 4 2 4 1 2 4 4 3 3 2 4
No contesta 2 3 3 2 1 1 1 3 2 2 2 1 5

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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5%
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política
47%
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resolver 
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48%

¿Con cuál de las siguientes frases usted está más de acuerdo? Algunas personas dicen que el 
Referéndum Revocatorio fue un gasto de dinero insulso y que no ayudará en nada a resolver

la crisis política que vive el país / Otras personas dicen que era muy necesario realizar el 
Referéndum Revocatorio sin importar cuánto se haya gastado pues este ayudará a 

solucionar la actual situación política 
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Ahora que usted conoce los resultados  del Referéndum Revocatorio, en su 
opinión, ¿La situación política del país mejorará, empeorará o se 

mantendrá igual luego de realizarse el Referéndum Revocatorio? ¿Y la 
situación económica? ¿Y la calidad de vidas de personas como Ud.?

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Ahora que usted conoce los resultados del Referéndum Revocatorio, en su opinión, ¿La situación política del país 
mejorará, empeorará o se mantendrá igual? ¿Y la situación económica? ¿Y la calidad de vida de personas como Ud?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Situación económica del 
país
Mejorará 35 36 47 30 29 21 30 40 35 34 35 35 33
Empeorará 25 25 10 34 28 46 30 17 26 23 24 24 26
Se mantendrá igual 32 34 33 31 31 24 33 34 32 33 34 32 32
No Precisa 8 5 10 5 12 9 7 9 7 10 7 9 9

Calidad de vida de 
personas como usted
Mejorará 34 40 43 31 25 23 27 40 34 33 37 33 31
Empeorará 16 19 8 23 17 31 20 11 15 19 13 17 20
Se mantendrá igual 40 33 38 40 46 32 45 39 42 37 42 41 36
No Precisa 10 8 11 6 12 14 8 10 9 11 8 9 13

Situación política del 
país
Mejorará 33 36 48 28 26 21 25 41 34 32 33 33 34
Empeorará 26 27 10 38 28 40 32 19 27 25 24 27 25
Se mantendrá igual 33 32 34 31 35 32 36 32 34 33 36 31 33
No Precisa 8 5 8 3 11 7 7 8 5 10 7 9 8

           Base Real (Abs) 1015 308 203 203 301 160 374 481 511 504 305 404 306
      Base Ponderada (Abs) 1015 260 213 170 372 139 306 570 506 509 300 414 302

Eje Troncal, agosto de 2008
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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INDICCA 
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Indicca 5253 535254 53464547 494246 49403539 393741 44

E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

Índice de Confianza del Consumidor de Ipsos APOYO
-TOTAL EJE TRONCAL-

Mayor 
grado de conf ianza

Conf ianza
Intermedia

Menor 
grado de conf ianza

El Índice de Confianza de
Consumidores de Ipsos APOYO
(INDICCA) es un termómetro de la
confianza de los consumidores sobre
la actividad económica presente y
futura. Para determinar el INDICCA, se
promedian los resultados de preguntas
relacionadas a la evaluación actual
(INDICCA Presente) y las expectativas
(INDICCA Futuro) sobre:

La situación económica familiar.
La situación económica del país.
La situación laboral.
El entorno de precios.
La intención o capacidad de 
invertir en el hogar o comprar 
electrodomésticos.
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100

INDICCA Presente 50 53 54 53 53 51 48 54 54 50 51 51 51 52 52 45 44 45 48 40 44 46 38 32 34 36 36 37 42

INDICCA Futuro 58 64 63 59 57 53 51 59 56 53 55 55 54 55 54 46 46 48 50 45 47 51 43 37 44 41 39 45 46

A M J J A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

INDICCA Presente y Futuro
-TOTAL EJE TRONCAL-

Mayor 
grado de confianza

Confianza
Intermedia

Menor 
grado de confianza
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Índice de Confianza del Consumidor de Ipsos APOYO
Consolidado por ciudad, NSE, sexo y edad

-TOTAL EJE TRONCAL-

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

INDICCA         43,8 46,4 48,2 44,8 38,9 35,7 43,5 45,9 44,9 42,6 44,5 45,1 41,1

INDICCA Presente 41,5 42,4 44,6 41,6 39,1 33,4 42,3 43,1 43,3 39,8 41,9 43,5 38,3

INDICCA Futuro  46,0 50,4 51,7 48,0 38,6 37,9 44,6 48,8 46,5 45,5 47,1 46,8 43,9

Ciudad NSE Género Edad

0
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40
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80
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Familia 49 61 57 45 41 40 34 49 44 40 42 43 41 45 41 30 30 31 36 33 33 40 25 20 25 26 22 29 31

País 46 58 58 48 42 35 31 51 45 40 45 44 40 47 43 31 29 29 35 29 31 37 26 20 23 25 17 28 27

Trabajo 32 47 42 32 31 26 26 37 35 27 32 29 30 31 30 22 25 26 26 25 23 30 22 17 22 22 14 23 23

A M J J A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

Consumidores que esperan una mejora en su situación 
económica familiar, del país y condiciones para 

encontrar trabajo dentro de 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-

%
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FICHA TÉCNICA 
 

 
Objetivos del estudio 
 
• Contar con el seguimiento sistemático de las opiniones 

y actitudes de la población con respecto a los 
acontecimientos políticos, económicos y sociales del 
país. 

Diseño muestral 

 
Universo: Compuesto por personas entre los 18 y 70 años 
de edad, de ambos sexos y de todos los niveles 
socioeconómicos, que residen en el área urbana del Eje 
Troncal de Bolivia, es decir las ciudades de La Paz, El Alto, 
Cochabamba y Santa Cruz.   
 
Muestra: Conformada por 1.015 personas respetando la 
distribución real de la población por sexo y edad.  
 
Selección muestral: Fue estratificada por zonas, con 
selección aleatoria de manzanas por computadora y 
selección sistemática de viviendas. En la vivienda la 
persona a ser entrevistada fue seleccionada teniendo en 
cuenta cuotas de sexo y edad. El diseño fue 
desproporcionado por niveles socioeconómicos y luego 
ponderado por ciudad y por nivel socioeconómico. 
 
Margen de error: El diseño y tamaño muestral permiten 
realizar estimaciones en los resultados totales con un 
margen de error de + 3,1%, estimando una confiabilidad 
del 95% al asumir la máxima dispersión en los resultados 
(p/q=1) 
 
Cobertura 
 
Geográfica: El estudio cubrió el área urbana de las 
ciudades que comprenden el Eje Troncal de Bolivia, es 
decir La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz. 
 
Estadística: Se entrevistó a 1.015 personas, de las cuales  
511 fueron hombres y 504 fueron mujeres; 305 
correspondientes al grupo de edad de 18 a 24 años, 404 al 
grupo de 25 a 39 años y 306  al segmento de 40 a 70 
años. 
Método: Se llevó a cabo mediante entrevistas directas 
orientadas a captar información de las personas mayores 
de edad, utilizando para ello un cuestionario estructurado y 
precodificado con algunas preguntas abiertas. 
 
 
 

Trabajo de campo: Un equipo de encuestadores 
previamente seleccionado fue convocado y sometido a un 
entrenamiento con la finalidad de garantizar el manejo 
adecuado de los instrumentos e instrucciones en la 
selección muestral y en la aplicación del cuestionario. 
Luego de realizarse la totalidad de encuestas, el trabajo de 
los encuestadores fue sometido a un primer control de 
calidad, consistente en la supervisión del 30% del trabajo 
de cada uno. 
 
Periodo del trabajo de campo: El trabajo de campo 
duró 10 días y se efectuó entre el 14 y el 23 de agosto de 
2008. 
 
Edición y codificación: Una vez culminada la recolección 
de los datos, se procedió a efectuar un segundo control de 
calidad consistente en la revisión de la totalidad de los 
cuestionarios -edición- con el fin de detectar errores 
sistemáticos que pudieran haberse presentado durante la 
toma de información. 
 
Posteriormente, las preguntas abiertas fueron codificadas, 
para lo cual se empleó una tabla de códigos previamente 
confeccionada mediante la transcripción del 100% de las 
respuestas. De esta manera, los cuestionarios estuvieron 
preparados para su digitación y procesamiento en el Centro 
de Cómputo de Ipsos APOYO. 
 
Procesamiento de datos 
 
El procesamiento de la información consistió en el ingreso y 
procesamiento automatizado de los datos, con el fin de 
detectar y corregir inconsistencias y de realizar la 
correspondiente tabulación. Para ello se tomó en cuenta 
una serie de normas, que fueron programadas en lenguaje 
de computadora. Además los resultados finales fueron 
ponderados con la finalidad de obtener la distribución real 
de la población en estudio.  
 
Presentación de resultados 
 
El informe está compuesto por un resumen ejecutivo, 
complementado con gráficos y tablas estadísticas que 
muestran los principales resultados del estudio. 

  




